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MWUHVCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIUKE IIPHE 'OPE

MHWHVICTAPCTBO IIPOCBETE U CIIOPTA PEITY BJIUKE CPBMJE

40. CABE3HO TAKMUWYEKE 3 $U3UNKE

VII paspen
ApBeHn mUAMHEIAD YCOPABHO IJIMBA y BOLM, TAKO 4 je y Bm0j moronmeno n =
0,9 sanpemune nuaunnpa. Komuku He meo OUJIMHAPA OUTH MOTOTILEH Y BOJM,
YROJIMKO IPEKO BOAE HAJIMU]EMO CJI0] yiba KOju fie moTnyHo mpekpuTu OUIUHITAD !
I'ycrura yma je p, = 800kg/m®, a Bone p = 1000 kg/m?.
Ramunon ce kpehe pasHoMmepro mo upasowm IYyTy M CYCTHMKE ayTOMOOUI Koju
ce kpehe taxkobe paswomepno GpsummoM v = 72 km/h. Bosau ayromo6umna je
IPUMETHO KaMHOH Ka1a je OH OH0 Ha pacTojamy b0 m msa mera u Y TOM TPEHYTKY,
na 06 u3berao nperuname, MoYeo je ma ybpsapa yb6psamewm 0,5m/s%. Onpennu-
T OP3WHY KaMHUOHA, aKO je HajMame pPacTojame IO KOT Ce KAMMOH TPUOIUKIO
ayromodumy ¢ = 5m.
Ha memcrermusom komonmy samemapmuse Mace, n1pedavyeHOM HPEKO HeMOKPeTHOT
KOTypa, BuCK MajMyn mace m (cauka 1). IIpyrm KpPa] YMKerTa BC3aH je 3a TeJo
mace M, xoje Moxke ma KnM3M 6e3 Tpama mo XOPU3OHTAAHO] maoun. Hahu
yopsame rena mMace M u MajMyHa y OmHOCY Ha IJI0YY W MHTEH3UTET CHUIE 34-
Te3ama yxCTa, YKOMMKO ce MajMyH Kpehe y omHocy Ha komoman yopiamewm 14488
HABUIIE.
I'ymera nontuna Haxasw ce Ha pucuum h = 20 m M3HAL TAATKOL XOPU3OHTAJIHOT
noxa. Konwky mouerny Gp3uny vy BeprURaIHO yBUC Tpeda na uMa JIOOTUNA, Ia
Ou mocse Apyror ymapa o mom oHA ONCKOYMJA IO BHUCHUHE hi ¢a Koje je HGauena?
Cynap ca momnoroMm Hmje ermactrdan. Ilpu cBakom ymapy monruma ryom 30%
MCXaHWYKe cHepruje. OTHOp BaszmyXa 3aHeMapUTH.
Ha rnarkoMm xopusorTanmmom ctoixy namaze ce YeTUpH Tena mMaca m = lkg n
M = 2kg kao Ha caunum 2. opma Teaa CHOjeHa Cy JTAKUM HCHCTErLUBUM KOHICM.
Roepunujent rpewa usmeby rena m u M je £ =0,1. Ogpenutu y6p3ame coakor
TEJIA CUCTeMa YKOIWKO HeJdy]eMO CHJIOM MHTeH3uTeTa F = 4 N u 10: a) HA TOPIC
JCCHO TeJo; ) Ha J0We AeCHO Temo.
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Hamomena: 3a y6psame 3emibune Texxe y3eTn g = 10m/s”.
CBaru 3anmararx socu 20 moeHA,.

Sanatke npunpemuo: ap Msan Marues

Penensenr: np paran Majuh

[pencennur komucuje: np Hanesna Hosarosuh
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VII paspen
Y o0a cnyuaja muauanap 6uhe y paBHOTERUN

Fip, =mg, Fop+ Fy =mg

rne je Fp,1 = pghaS cuna mortucka Bome y mpBoM ciyuajy, a Fpe = pghsS u
Fy = pughsS cy cune moTtucka y APYyroM ciaydvajy KOje DOTHYY OJ BOIC U O
yha. 3a mMacy MokeMmMo ma HamumeMo m = po(h; + h2)S, rume je py rycruma
marepujaia. Camna ycioBU PaBHOTEXKE MOCTA]Y

[)hg = pg(hl i hg) s ph.4 + ,Ouhg = po(hl i hz).

Ocum Tora mMmamo ma je hy + ho = hs + hs um mpema ycunosy 3amatka ha/(hy +
h2) = n. V3 mocrasimeHOr cucreMa jemHauymHa Tpeba ma oApenmMMo OAHOC T =
ha/(hs + hs). W3 ycnosa paBrOTexke MOxeMO na HabheMo TyCTHHY MaTepujasa
po = pha/(h1 + ha) = pn. Axo mpyrm ycioB paBHOTEXE HAIMIIEMO Yy ODIUKY

i " o h — PO~ Pu
phya/(hs + hg) + puhs/(hs + hy) = pg, omarie HANIAZUMO T = S - =
np—py _

L—Pu 035

M3 pedepenTHOr cucremMa Be3aHOr 33 ayTOMOOWI, KAMUOH MMa IOYETHY OpP3UHY
vo = Uk — (v TparkeHa Op3MHA KaMUOHA, a v = T2km/h = 20 m/s) u yb6p3ame a =
0,5m/s®> y cynporaoM cMmepy on 6pauue vy. Jlakne xammon ce kpehe YCIIOPEHO
u Ouhe Ha HajMameM pacTojamy O ayTOMOOWIa Kan My Op3suHa Oyae jemHaka
ayn. Jlo Tor TpeHyTKa OH je mpemao nyT S = dy — dy, = 50m — 5m = 45m.
Kaxko je s = ';)3/2@ ciaemu ma je vyp = vy — v = v/2as, OOHOCHO Up = ¥ + V2as =
26,7m/s. 3amaTak MOMe Oa C€ PO U Y HEMOKPETHOM CHCTEMY BE3aHOM 34
semany. Mebycobra ynamenocT kaMroHa 1 ayTOMOOMIIA ¥ TOKY BPEMEHA OMNCAHA
je peranmmjoM Koja MoKe ma ce mpukaxe Ha cuenmehm mauwm: d(t) = dy + vt +

1..42 ey 22 V=T 2dp] _ 1 2 _9up—v U= 27 Vg~V 2 2dg | —
5 al U;,;t—z(l,[/ﬁ | e } = 50 [t 2 i‘l‘( ) ( ) + e

(43 [ a

sa [t — v Sl g % Ounrnenuo na d(t) nmahe muanmanuny spenmnoct d
Kala M3pa3 y CpeldlmrM 3arpajgaMa 6Y,ﬂ;e _]C,H;H(lK HYJIMW, OOJHOCHO ¥ TPEHYTKY tm, —
(g —v)/a orma je dp, = dy— (—”%Uﬁ, a oJaTie Hala3nuMo v = v+ +/2a(dy — dp,) =
26, Tm/s.

Kana ce majuyn kpehie maBume yOpsameMm a, y OIHOCY Ha KOHONAI, TCJIO Ce
kpehe ybpsameM a;, a MajMyH @] = a1 — G,y ¥ OmHOCY Ha miouy. Ha ocroBy
apyror Hbhyrrosor saxkorma umamo Ma; =T u ma) = mg — T, omaTie HaIA3MIMO
T =Mm(g+an)/(M+m), a1 = m(g+an)/(M+m) af = a1 — am = mg +
)/ (M +m) — ap,.

Y MOYETHOM TPEHYTKY JONTHUNA MMa MeXaHudky eHeprujy F = mgh + mod/2.
Tonuka je m meHa eHepruja Ha BHCHHM h Kaza ce Bpaha kao u menmocpemHo
npe npBor ynapa o non. Hemocpemmo Eakom npsor ondujarma O MOLA CHEPTH]a
nounrune je By = nE = nm(v3/2 + gh) tne je n = 70% = 0,7. Henocpeano
HAKOH APYTor yaapa o Hon meHa eHepruja je Ey = nE; = n?m(vd/2 + gh). Ta
egepruja Tpeba ma Oyle NOBOJHA Ja JIONTUIA MOCTUTHE BUCUHY h, Ha BaKu
n*m(v3/2 + gh) = mgh. Onarne nobujaMo 3a TPasKeHY MOYETHY OP3UHY

/1 — 2
vy = —~—”\/29h = 20.4m/s.
Ui
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Pa3MOTpUMO IIPBO CUTYAIM]y Kalda CUJA Lelyje Ha OOHe JecHO Termo. Ao gema
KIM3ama Tesa m no reiry M omma ce meo cucreM kpehe Kao meamuHa umja je maca
2(M +m) u onna Baxke penamuje: 2(M+m)a=F, Ma=F—-Fy, Fu<pumg.
Ha 0CHOBY THX peJsalnuja Hajasumo aa tpebda na je F' < 2pumg(M+m)/(M+2m) =
1,5N. Hakne, yrkonuko je cuna F < 1,5N cucreMm rena he ce KpeTaTu Kao KPyTO
reno yopsamem a = F/[2(M + m)] anu kako je mpema ycIOBY 3allaTKa CHIIa
F = 4N cnemnn na he mocTojaTW KJIM3alke OECHOD Tejla m mo jgecaoMm teny M
M OHAA 34 Ta [OBa Teja MOXKEeMO ma nuimeMo jenHauwHe: Ma; = F — pmg n
may = pmg — T (Bumeru cauky). Teno m kpehe ce ymecno, ognocHo az > 0 mTo
cnemu pa je wmg > T, a TO 3HAUM N4 JIEBO TEJO M He KJIW3U [0 JICBOM TEJy
M, a Kako cy Ta Tejia MOoBe3aHa KOHIEM Ca FOPHUM AECHUM TeJOM OHIA CBa Ta
Tpu Tesa (06a JeBa U ropme NEeCHO) MMajy MCTa yOpsama M OHO Ce Hajas3u u3
jemHaunHA Mmay = wmg — 1 3a mecHo ropme teno u (M + m)ag = 1" 3a 0ba nesa
rena mro maje as = pmg/(M +2m) = 0,25m/s?. Ilome necHo Teno uMa ybpaame
ay'=(F= omg) /M = 1;5mfs%

Yronuko cuna F menyje Ha ropme TeI0 OHNA TPAHWYHY BPEIHOCT CHIIE MOMKEMO
na mabemo n3 jemmaumna 2(M +m)a = F, Ma = F3 u Fyy < pmg u oHa m3HOCH
F < 2umg(M + m)/M = 3N. Cnemu ma ykoamko je cuaa F' < 3N cucrem ce
kpehie kao kpyTo Teno ybpsamem a = F/[2(M + m)] amu cumna je F = 4N na
MMaMO KJIM3aikhe TOPILUX Teja Mo NOBWM M oEma mumemo Map = pmg mwTo paje
a1 = umg/M = 0,5m/s*, a ma oceoBy F — uymg — T = may u T — umg = may
HasasuMo ay = (F — 2umg)/2m = 1m/s®. Ilakne, y OBOM Cillydajy rOpHa IBa
tena kpeliy ce yopamem ag, a Joma OBa yOp3ameM dj.
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